



ОГНИ РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. ● № 34 (125) ● ПЯТНИЦА, 18 августа 1989 года ● Цена 1 коп.

Итоги подведены

В конце июля — начале августа прошли собрания и конференции в цехах и отделах Рефтинской ГРЭС по итогам выполнения коллективного договора за I полугодие 1989 года.

Руководствуясь «Положением о порядке заключения коллективных договоров», и по решению большинства трудовых коллективов цехов (кроме ТТЦ) 14 августа состоялось совместное заседание СТК профкома и администрации, на котором были подведены итоги выполнения колдоговора за этот период по станции в целом. Для проверки его выполнения приказом по станции, по согласованию с профкомом, была создана комиссия под председательством зам. директора А. М. Зеленкова.

Выполнены все основные предусмотренные на I полугодие обязательства I раздела «Развитие и повышение эффективности производства».

Из соглашения администрации и профкома по охране труда (часть II-го раздела), из 9 мероприятий выполнено 8. Не выполнены площадки для приема лесов на блоке № 8 из-за отсутствия нужного металла. Пока не представляется возможным устроить в цехе выдачей мыла на умывальниках. В период с мо-

циским обслуживанием, услугами детских дошкольных учреждений и профилактория.

В апреле 1989 года пересмотрены и утверждены списки очередности на получение жилья. В них включено 329 человек. Очередь увеличилась на 5 человек за счет включения в списки лиц, проживающих в общежитии менее трех лет.

В течение I полугодия освободились 31 квартира и 11 комнат. Квартиры распределены следующим образом: ГРЭС — 9, ОРУ — 3, ОРС — 3, ВОХР — 1, завод ГЗБИ — 1, УС и подрядчики — 4, поссовет и его организации — 4, ВПЧ — 2, ЖНКХ — 1 и три на 01.07.89 г. были не распределены. Комнаты: ГРЭС — 3, ОРУ — 1, поссовет — 1, на улучшение жилищных условий согласно ст. 46 жилищного кодекса РСФСР — 5 (ГРЭС — 1, ОРУ — 1, ОРС — 1, поссовет — 2).

Обеспеченность местами в детских учреждениях, путевками в пионерский лагерь, профилакторий, дома отдыха, санатории — на уровне норм.

Выполняются в основном обязательства по разделу IV «Культурно-воспитательная, физкультурная и спортивно-массовая работа среди трудящихся и членов их семей». В частности, на пляже стро-

ится волейбольная площадка, теннисный корт, малые игровые формы, идет планировка и расширение лодочной станции.

Автотранспортным цехом ГРЭС выполнено большинство заявок по перевозке спортсменов на соревнования в город и область. Впервые была проведена спартакиада «Стартуем всей бригадой».

На приобретение спортивного инвентаря за счет средств профкома при плане на год 16000 рублей израсходовано 7886 рублей. В том числе: спортивная форма — 2450 рублей, лыжный спортивный инвентарь — 1100 рублей, хоккей — 700 рублей, лодки — 2500 рублей, прочие — 1136 рублей. Кроме этого из фонда социального развития приобретено спортивного инвентаря еще на 6572 рубля.

По предложениям трудящихся, высказанных при принятии колдоговора на 1989 г., были организованы замеры вредных факторов (загазованности, загрязненности в воде, радиации) на территории ГРЭС и в поселке. Результаты были опубликованы в газете «Огни Рефтинской».

Согласно плану мероприятий администрации и профкома Рефтинской ГРЭС от имени трудового коллектива обращались в горисполком по поводу улучшения качества хлеба и в исполком поссовета о

введении кольцевого движения автобусов. Однако ни один из руководителей не среагировал на предложения трудящихся. Вновь обращаемся со старыми просьбами к руководству города и поселка.

В ходе обсуждения итогов колдоговора в цеховых коллективах поступило 73 предложения и замечания. На совместном заседании СТК профкома и администрации директор ГРЭС Н. Э. Гебель на все поступившие предложения и замечания дал полные ответы и разъяснения.

На заседании было принято постановление:

1. Работу администрации и профкома по выполнению коллективного договора за I полугодие 1989 года признать удовлетворительной.

2. Акт проверки коллективного договора за I полугодие 1989 года утвердить.

3. Составить план мероприятий по критическим замечаниям и предложениям, высказанным на цеховых собраниях, конференциях, на совместном заседании СТК Рефтинской ГРЭС и ОРУ профкома и администрации с указанием ответственных лиц и сроков исполнения. Срок — август 1989 г., ответственные Н. Э. Гебель, В. М. Кашин, Б. И. Мазаев.

В. КАШИН,
председатель профкома.

КОМИТЕТ ВЛКСМ РЕШИЛ

15 августа состоялось заседание комитета ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС, на котором обсуждался вопрос о выделении беспроцентных ссуд молодым семьям.

Рассмотрев поступившие заявления, комитет ВЛКСМ принял решение ходатайствовать перед профкомом и администрацией ГРЭС о выделении беспроцентной ссуды Ф. Ю. Казанцеву в размере 1000 рублей, С. В. Ветренниковой, Б. П. Баклан, О. П. Войтенко, О. А. Рыковой в размере 1500 рублей из средств предприятия, предусмотренных на эти цели; ходатайствовать о предоставлении беспроцентной ссуды О. Гаврикову в размере 3000 рублей на индивидуальное строительство.

Тов. Стенковому в выделении ссуды отказано на основании «Положения о порядке предоставления молодым семьям беспроцентной ссуды» в связи со стажем работы на ГРЭС менее двух лет.

Обсужден вопрос об участии комсомольцев в строительстве спортивного комплекса. Принято решение обратиться в администрацию ГРЭС с предложением об определении для комсомольской организации конкретного объема работ.

Рассмотрен вопрос об использовании денежных средств молодежного фонда. Члену комитета Т. Панихиной поручено организовать экскурсионную поездку выходного дня для молодежи.

Средства, предусмотренные молодежным фондом на культурный фонд, использовать на приобретение звукозаписывающей аппаратуры с перспективой использования ее для организации досуга молодежи.

Рассмотрены организационные вопросы. Заместителем секретаря комитета ВЛКСМ утвержден Ю. Макаров, зам. сектором учета Н. Шампурина.

Принято решение исключить из комсомола т. Цапенко (арм. цех ОРУ) за нарушение Устава ВЛКСМ, выразившееся в систематической неуплате членских взносов (принято единогласно); считать А. Веретенникова (маш. блока КТЦ-1), А. Гнатюка (токарь ОРУ) выбывшими из ВЛКСМ на основании личных заявлений (4 — «за», воздержалась — Панихидина).

На следующем заседании решено обсуждать вопрос о выделении кандидатов от комсомольской организации Рефтинской ГРЭС в народные депутаты в состав профкома ГРЭС, по формированию комиссии профкома по работе среди молодежи.

А. СОРОЧАН,
секретарь комитета ВЛКСМ ГРЭС.

ЗНАКОМЬТЕСЬ — МИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ

— В энергетике Вы прошли буквально все ступеньки. Были кочегаром, начальником смены, директором электростанции, работали заместителем министра. Какие грани отрасли открывала Вам каждая из этих ступенек? Какой опыт Вы считаете самым ценным, определяющим?

— Мне в жизни, я считаю, повезло. После окончания института был направлен на работу в Донбасс на Зуевскую электростанцию. Это была одна из лучших и крупнейших электростанций того времени со сложившимися традициями и высокой трудовой и производственной дисциплиной. К кадрам там относились очень внимательно. На каждом рабочем месте необходимо было сначала изучить оборудование, сдать экзамены, отработать две недели под наблюдением опытного специалиста, и только после повторного экзамена допускали к самостоятельной работе.

Первая ночь самостоятельной работы кочегаром на трех котлах мне запомнилась на всю жизнь — все боялся, что какой-нибудь из них погаснет. Но все прошло благополучно. Конечно, каждая должность была ступенькой и в познании дела, и в повышении личной ответственности за него. Самым ценным считаю опыт, приобретенный при работе начальником цеха. Впервые чувствуешь полную ответственность за коллектив в четыреста человек, живешь его работами, отстаиваешь его интересы.

— Что Вам дала работа в правительственном аппарате? В чем, по Вашему, разница в подходе к проблемам энергетика на уровне министерства и на уровне правительственного аппарата, руководства топливно-энергетическим комплексом в целом?

— Работа в аппарате Совета Ми-

нистров СССР не только расширила мои знания, но и привила уважение к правительственным документам. Приучила к государственному, я не стесняюсь этого слова, решению вопросов, особенно на стыке интересов различных ведомств. Ведь даже в Министерстве энергетики и электрификации СССР, несмотря на его многопрофильность, подход к решению многих вопросов глубоко «министерский», акцент смещен в основном на развитие энергетики, а электрификация неадекватно отодвинута на второй план. Между тем от уровня электрооборуженности труда прямо зависит его производительность.

— Завершается подготовка новой редакции проекта Энергетической программы СССР. Чего вы ждете от ее всенародного обсуждения?

— Думаю, что наконец будут установлены разумные и приемлемые для всех соотношения по вводу энергетических мощностей на тепловых, гидравлических и атомных электростанциях, так как без двух последних по балансу топлива, а это в программе четко сформулировано, мы не можем обеспечить развитие экономики.

— В прошлом году тепловые электростанции дали 25 процентов всех вредных выбросов в атмосферу. Как уменьшить, свести к минимуму это негативное воздействие?

— Такой путь есть: это экологически чистые тепловые электростанции. Требуется создание прогрессивных технологий добычи топлива, его обогащения за счет удаления золы и серы, разработка энергетического оборудования с применением новых методов сжигания топлива, комплексным использованием золошлаковых отходов.

(Из материалов «Правительственного вестника», №№ 14-15 1989 г.).



СЕМЕНОВ ЮРИЙ КУЗЬМИЧ.

Страницы биографии: родился в 1932 году, русский. Окончил Харьковский политехнический институт. Специальность — инженер-электрик. Член КПСС. Работал на энергетических предприятиях Украины, был на партийной работе, руководил крупным производственным объединением «Донбассэнерго». В 1980-1984 годах — заместитель министра энергетики и электрификации СССР, затем — заведующий Отделом топлива и энергетики Управления Делами СМ СССР и с 1986 года — заместитель председателя Бюро СМ СССР по топливно-энергетическому комплексу.

С ЮБИЛЕЕМ!

Валентина Дмитриевна Газина пришла работать на кислородный завод четыре года назад и быстро заслужила доверие коллектива. Вот уже три года подряд избирается она профкомом бригады. О Валентине Дмитриевне, не задумываясь, можно сказать: отличная труженица, активная общественница, отзывчивый и добрый товарищ — это на производстве, а дома — хорошая хозяйка, которой все по плечу, она увлекается садоводством, шитьем, чуткая и внимательная жена, добрая, всепонимающая мать и бабушка.

Уважаемая Валентина Дмитриевна, коллектив кислородного завода от всей души поздравляет Вас с 50-летием и желает Вам крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде!

Пусть Ваше сердце старости не знает,
Пусть стороной идет любое зло,
Пусть счастьем, радостью глаза Ваши сияют,
Которыми Вы дарите тепло!

20 августа Александру Адамовичу Ремешу исполняется 50 лет со дня рождения.

А. А. Ремеш трудится на Рефтинской ГРЭС с ноября 1972 года, сначала плотником ремонтника, а с января 1976 года — рамщиком пидорама.

Александр Адамович исключительно добросовестный работник, пользуется большим авторитетом среди коллектива бригады и цеха. Неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями. Имеет медали «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда». Хороший семьянин. Вместе с женой, Ниной Константиновной воспитали троих дочерей.

Коллектив цеха горячо поздравляет Вас, Александр Адамович, с юбилеем и желает Вам крепкого здоровья, успехов в труде и большого счастья.

Очень красивая выставка

В минувшее воскресенье во Дворце культуры прошла выставка урожая и цветов, выращенных в коллективных садах.

«С большим удовольствием и удивлением посетили выставку наших садоводов-рефтинцев» — написала в книге отзывов В. Н. Гареев. Не думалось и не мечталось, что в поселке, в котором я живу с 1984 года, будут плодоносить яблоки, облепиха, расти арбузы, дыни, лимоны, болгарские баклажаны, перец — все это южане. Какое разнообразие цветов: астры, георгины, флоксы, бессмертники...

Многочисленные слова благодарности были адресованы садоводам-любителям Галине Павловне Черепковой, Зинаиде Фалеевне Боярских, Анне Алексеевне Пospelовой. Посетители выставки восхищались трудолюбием этих пожилых женщин и щедростью, с которой они делились с присутствующими своими советами.

Особое место в выставке занял раздел «Дары уральской осени», организованный кружком прикладного искусства пионерского лагеря «Искорка», которым руководит Зинаида Алексеевна Каташинская. Делесными руками из ткани и других материалов созданы интересные произведения искусства.

Для того, чтобы выстав-

ка родилась, пужна была большая организаторская работа. Провел ее поселковый женсовет. Начиная от приглашения садоводов принять участие в выставке, кончая приобретением ценных подарков, вручением грамот, открытием и закрытием выставки — все это входило в его заботы. Особые слова благодарности исполком выражает зам. председателя женсовета Вере Григорьевне Васовой, ее незаменимым помощникам: Александре Аверкиевне Казаковой, Валентине Петровне Прокиной, Евгении Семеновне Бедняковой, Зинаиде Фалеевне Боярских.

Есть большое желание сделать из подобной выставки настоящий праздник, но одному женсовету это не под силу. Профсоюз, в ведении которых находятся коллективные сады, могли бы выдать в своих коллективах творческих садоводов-любителей, помочь им привезти экспонаты на выставку, привлечь к участию детские клубы, сфотографировать. В этот раз они ограничились лишь небольшой материей в поддержку, и потому участники выставки были до обидного мало. А как порадовал бы жителей поселка яркий, ароматный, многоцветный праздник-ярмарка!

Т. УДИНЦЕВА,
зам. председателя
поссовета.

Продолжается прием на заочное отделение Рефтинского филиала Свердловского энергетического техникума. Экзамены по математике (устно) проводятся 21 августа в 18 часов.

Справки по тел. 3-57-84 с 14 часов.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

XV сессия Рефтинского поселкового Совета народных депутатов, намеченная на 22 августа 1989 года, переносится на сентябрь.

Пользуясь различными слухами об отсутствии муки, крупы, макаронных изделий, население начало скупать все, что имелось в продаже. Покупательский ажиотаж перекинулся на хлеб, на школьные тетради.

По отчетным данным орс по состоянию на 11.08.89 г. продано 75 тонн муки, что на 26 тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Ежемесячная продажа муки составляет от 5 до 10 тонн, а только за 11 дней августа т.г. продано 16,5 тонн, при этом не надо забывать, что все это нужно нафасовать, взвесить, и это — при недостатке кадров. Аналогичная обстановка сложилась и в торговле хлебом. В обычные дни потребность в хлебе составляет 3 тонны, а только за один день, 10 августа, продано 7 тонн хлеба. Спрос увеличился почти в 2,5 раза. Естественно возникли перебои с доставкой и выпечкой хлеба. Для того, чтобы снять возникшую напряженность, был принят ряд мер, орс органи-

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ ПОСЕЛКА

Исполнительный комитет поселкового Совета считает необходимым обратиться ко всем гражданам поселка и доложить о возникших перебоях в торговле хлебом, моющими средствами, учебными тетрадями, о трудностях по отовариванию талонов на сахар за август и о причинах их возникновения.

Завоз хлеба из других городов, Рефтинский хлебозавод частично был переведен на выпуск пшеничного хлеба. В последние дни торговли хлебом нормализовалась. На базе орс в наличии достаточное количество крупы, муки. Нет причин для искусственных осложнений в торговле достаточными товарами. А то у нас получается, если стоит очередь, значит, не зря, значит, надо срочно брать, все равно что, главное — побольше.

По торговле сахаром в августе — поставка сахара Свердловской области запланирована из Приморского края. Отгрузка своевременно не была про-

количество снабжается учебными тетрадями (53 миллиона), за последнее время возник дефицит, который объясняется несколькими причинами: закупка тетрадей, превышающая потребность учителя, их неаккуратное использование школьником, использование тетрадей населением для иных, не учебных целей. В связи с этим всем учебным заведениям было рекомендовано выдать каждому учащемуся справку-тalon на приобретение тетрадей 12—18-листовым исчислением, с обязательным указанием класса обучения школьника, при этом соотношение тетрадей в клетку и в линейку по всем классам соответственно 70% и 30%. Сегодня в торговле тетрадями влетку нет. За 7-месячный период продано 210 тысяч штук тетрадей, тогда как за весь прошлый год продано 163 тысячи.

Поступление и продажа моющих средств и мыла продолжается.

Т. УДИНЦЕВА,
зам. председателя
исполкома.

♦ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Пионы

Пионы растут. Холодстоящая доля Их не смущает. Растут и цветут. Они бы заняли, была бы их воля. Обширное поле у всех на виду. Пурпурные мудры Chesать не привыкли. Они для влюбленных и так хороши! Смотрят, пред ними гвоздики принимают. И с завистью смотрят, не чая души. С расцветом — вальсикней. Уста приоткрыты. С минутой прожитой пышной и пышной. Безумно зовывают: «Сорвите, сорвите. Душа созревает, сорвите скорей!». Пионы, как девушки в бархатных платьях. Но только никак и понять не могу. Она или он? Она ли в объятиях. А может быть он?... На том берегу.

Герань

Подруга деревенская
Слыла в селе красотою.
Хлебнула горя женского.
Когда пропала под плеткою
Через барак мрачный,
Квартиры коммунальные.
Слезой и кровью плачено
И трезной поминально.

У пей свои обичал:
Домашняя, пахучая
Из года в год — привычная,
Из рода в род — живучая,
Цветет, как будто, нежною,
И цвет, пожалуй, радует.
Но вот торчишка прежняя
В цветке застряла надолго.
Л. КУЗОВЛЕВ,
ветеран войны и труда.

АПТЕКА ПРОСИТ ПОМОЩИ

В настоящее время мы все чаще обращаемся к вековому опыту народа, в памяти которого хранятся тайны лекарственных растений.

Многие препараты и в официальной медицине, основой которых служат дикорастущие лекарственные растения. Поэтому так велик на них спрос в любое время года. Но к сожалению, чаще всего мы его не можем удовлетворить. Причину вижу в том, что очень мало сырья мы получаем от населения. Так, на 25.07.89 г. в аптеку сдали 60 кг лекарственных растений, из них 58 кг собрано школьниками. Очень хорошо отнеслись к заготовке лекарственного сырья в средней школе № 6 (директор Ю. И. Семшов). Там был назначен ответственный за этот раздел работы — учитель общественно-полезного труда Т. К. Сереброва. И результат не замедлил сказаться — школьниками 6-й школы собрано 34,5 кг. К сожалению, заготовки у наших школьников кончаются, и, конечно же, этих запасов лекарственных трав на долгую зиму нам не хватит. Поэтому работники аптеки обращаются с просьбой к жителям поселка: собирайте лекарственные растения! Несмотря на то, что лето кончается, заготовительный сезон еще будет длиться не один месяц. Ранней осенью можно собирать траву тысячелистника (пока цветет), плоды шиповника, черемухи, рябины, корневички лапчатки (калган). Поздней осенью подходит черед ольховых шишек. Подробнее о сроках сбора лекарственных растений, способах сушки, применении вы можете узнать в аптеке. Ваш труд не пропадет даром — все собранное попадет в руки людей, которые нуждаются в вашей помощи.

Е. СВАРЫЧ,
заведующая аптекой.

А ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ?

30 СЕНТЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1990 ГОД.

На сегодняшний день в Асбестовском отделении «Союзпечать» по Рефтинской ГРЭС оформлена подписка на следующие издания: Правда — 41 экземпляр, Известия — 48, Социалистическая индустрия — 15, Комсомольская правда — 143, На смелую! — 70 и т. д. Известно, что ряд трудящихся оформили подписку непосредственно в отделениях связи, но тем не менее есть опасения, что в последний месяц может резко возрасти нагрузка на ответственных за подписку по цехам и по станции в целом, на работников «Союзпечать». Просьба к трудящимся станции заблаговременно оформить подписку, не дожидаясь 30 сентября.

Л. ГРЕЧАНОВСКАЯ,
ст. общественный распространитель.

АФИША НЕДЕЛИ

18 августа. Ночной киносеанс. Художественный фильм «Уолл-стрит» (США). Начало в 22 часа.
19 августа. Новый художественный фильм режиссера Н. Михалкова «Они черные» (2 серии). Начало в 16, 19 часов. Дискотека. Начало в 21 час.
20 августа. Фильм — детям «Бралашборник». Начало в 12 часов. Новый художественный фильм «Они черные» (2 серии). Начало в 14, 17, 20 часов.
22 августа. Фильм — детям «Законданный мальчик». Начало в 10 часов. Снова на экране художественный фильм «Мужчина и женщина» (Франция). Начало в 19, 21 час. Много лет назад, после ошеломляющего успеха фильма, режиссер Клод Лелюш сказал исполнителям главных ролей Анук Эме и Жан-Луи

Трентиньяну: «Если не умрете и останетесь хорошими актерами, то должны будем когда-нибудь продолжить этот роман».
23 августа. Художественный фильм «Мужчина и женщина» (Франция). Начало в 12, 19, 21 час.
24 августа. Фильм — детям «Дай лапу, Друг». Начало в 14 часов. Художественный фильм «Мужчина и женщина» (Франция). Начало в 19, 21 час.
25 августа. Новый художественный фильм «Мужчина и женщина» (Франция, 20 лет спустя). Начало в 18, 21 час. Свообразное продолжение некогда знаменитого фильма «Мужчина и женщина». Его герои Анна и Жан-Луи встречаются вновь через 20 лет.
Ночная видеодискотека. Начало в 23 часа.
И. ДАНИЛОВА.

Приглашаем всех жителей поселка и поклонников театра на гастроли Московского драматического театра-школы

«ТЕАТРАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА».

1-е отделение — спектакль «Медведь» по А. П. Чехову.

2-е отделение — творческая встреча с актером театра-школы С. Бурлаченко (авторское исполнение песен).

Встреча состоится 21 августа в 19 часов во Дворце культуры. Вход бесплатный. Спектакль закупила Рефтинская ГРЭС.

ТОВАРИЩИ ПЕНСИОНЕРЫ!

В связи с уточнением пенсионного обеспечения просим пенсионеров, которым назначалась пенсия по возрасту в период работы на Рефтинской ГРЭС, в настоящее время не работающих, 21 августа в 9.00 подойти в Рефтинский поссовет с пенсионным удостоверением и трудовой книжкой.

За редактора В. БЕЛОБОРОДОВ.